

加强水利工程补短板 提升防汛减灾能力

我省印发《意见》明确七大重点任务

本报讯(记者李娜)3月17日,我国正式入汛,较多年平均入汛日期(4月1日)偏早15天。记者昨日从河南省政府获悉,我省印发《关于加强水利工程补短板提升防汛减灾能力的意见》,明确七大重点任务,提高防汛减灾能力,确保人民群众生命财产安全。

2022年汛前做好防汛准备工作

《意见》明确,2022年汛前,完成“7·20”暴雨洪水模拟推演、水毁水利工程修复、已完工的中小河流治理项目验收工作,基本完成贾鲁河河道防洪工程、郭家咀水库加固清淤工程、妨碍河道行洪突出问题整治任务,做好黄河和南水北调中线工程总干渠等重点工程的防汛准备工作。

2022年年底前,完成贾鲁河综合治理工程主体工程、妨碍河道行洪突出问题整治任务。

2025年年底前,完成南水北调中线工程总干渠左岸水库和防汛风险点治理工作,按照出险即加固的原则完成病险水库、淤地

坝、水闸的除险加固和验收工作,基本建成袁湾水库,开工建设昭平台水库扩容(替代下汤水库)等防洪工程,全省防灾减灾工程体系进一步完善。

明确七大重点任务

《意见》明确七大任务,提升我省防汛减灾能力。七大任务分别为:

加快水毁水利工程修复进度,加快4312项水毁水利工程修复和防汛能力建设进度,并于2022年汛前完成水毁水利工程修复任务。

分类推进除险加固。已下达投资计划的5座大中型、119座小型病险水库要于2022年汛前完成除险加固任务。新鉴定的38座病险水库由各地负责落实除险加固资金,其中21座于2022年汛前完成除险加固任务,剩余17座于2025年年底前完成除险加固任务。已完成除险加固的24座大中型、420座小型病险水库要于2022年汛前完成验收工作。2025年年底前完成150座大中型病险水库除险加固任

务。已完成除险加固的7座大中型病险水库要于2022年年底前完成验收工作。52座病险淤地坝要于2022年汛前完成除险加固任务。

抓好黄河防汛工程建设。黄河、沁河1294处水毁工程要于2022年汛前完成修复任务。开展黄河畸形河势整治疏浚试验,畅通行洪通道。郑州市政府要于2022年汛前完成郑州黄河堤防现代化提升试验一期工程。

消除南水北调防洪风险隐患。落实272处防汛风险点防范措施,全面复核南水北调中线工程总干渠沿线373处河渠交叉(含左排)建筑物及其上下游影响范围内的河道实际行洪能力、堤防达标情况,及时消除风险隐患。对可能影响南水北调中线工程总干渠安全的左岸249座水库进行溃坝风险分析,并采取相应措施。

实施河道清障工程。抓紧联合排查认定8675处疑似妨碍河道行洪的突出问题,结合前期“清四乱”等专项行动排查的线索,形成问题、任务、责任“三个清单”,强力组织

开展清理整治。

加快重点防洪工程建设。加快推进宿鸭湖水库清淤扩容工程、袁湾水库、金卢水库建设以及青天河水库、沟水坡水库除险加固工程,加快洪汝河、史灌河、伊洛河、唐白河、卫河共产主义渠、丹江、涡河等主要支流治理。

提高郑州市防洪能力。加快建设贾鲁河综合治理工程,确保2023年汛前具备竣工验收条件。按照郑州城区段200年一遇防洪标准,实施贾鲁河上游尖岗和丁店水库大坝加固、常庄和河王水库扩容、楚楼水库溢洪道改造、郭家咀水库加固清淤、庙湾水库新建等工程,建设金水河调洪工程、金水河向贾鲁河分洪工程、金水河综合治理工程、建设七里河向堤里小清河分洪工程、七里河支流整治工程等,提升七里河向贾鲁河排涝能力。2022年汛前疏通金水河4处堵卡点,抓紧完成金水河调洪工程和分洪工程,加快建设常庄水库除险加固和清淤扩容工程;其他工程要于2022年年底前开工并于2024年完工。

密切合作形成合力 确保拜祖大典圆满成功

(上接一版)杜新军提出,办好壬寅年拜祖大典是落实黄河国家战略、传承发展中华优秀传统文化的责任担当,更是筑牢中华民族共同体意识的重要举措。要明确工作遵循,做到内容不减、标准不降、防疫要严、效果要好;要找准工作重心,坚持线上方式举办,配以必要的线下拜祖活动,统筹做好对外宣传工作,在原有宣传渠道、宣传形式的基础上有拓展、有创新,进一步提高拜祖大典吸引力、影响力;要抓好关键环节,把疫情防控摆在重中之重位置,压实四方责任,做到主动防疫、各负其责,同时执行好人员、场所、环节三个全覆盖,实行闭环管理,提高应急能力,确保防疫工作万无一失;要根据新形势新要求,细化工作方案,确保各项任务有力、有序、有效落实到位;要加强协调配合,增强整体观念和协作精神,各部门之间相互支持、密切合作、形成合力,确保壬寅年黄帝故里拜祖大典取得圆满成功。

持续抓好重点领域 安全生产专项整治

(上接一版)要在工作中心压实责任,树立底线思维,采取有效措施,扭转当前态势。要持续用力,抓好重点领域安全生产专项整治,重点抓好专项整治三年行动,开展好危化品和城镇燃气两个专项整治,突出抓好建筑施工、道路交通、消防、煤矿和非煤矿山、特种设备等重点行业领域的安全生产专项整治。要从严从实,抓好工作落实,建立隐患排查台账,动态销号、清零,常态化推进督导检查,坚决防止隐患转变成事故。

会议还就做好春季森林防灭火工作,进行安排部署。

进一步加强网格建设 构建基层治理新格局

(上接一版)时刻关注疫情形势变化,确保卡口防线万无一失。要加强网格建设,进一步明确各级网格员职责任务,构建全民参与共建共治共享基层治理新格局。

路云还实地察看了巩义市大峪沟镇董陵村家风家训文化建设、伊洛河大堤建设、河洛镇灾后重建集中安置区(香玉社区)建设、康百万庄园家风廉政教育、疫情防控及以案促改工作等情况。路云表示,灾后恢复重建工程事关人民群众切身利益,各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,统筹发展与安全,不断完善水利基础设施,切实提高河道、水库、农村安全饮水工程设施防御能力。要加快项目施工进度,尤其是村民住房灾后恢复重建,按时保质保量完成集中安置点建设,确保受灾群众如期回迁安置。

郑州市城乡建设局定额站 助力黄河国家博物馆建设 深入一线精准开展计价服务

近日,郑州市城乡建设局定额站组织党员专业技术服务队前往黄河国家博物馆,实地调研黄河博物馆建设情况,精准开展计价指导服务,推动问题解决在一线、责任落实在一线。

黄河国家博物馆作为黄河流域历史文化传承的新载体,聚焦黄河流域源远流长的历史文化内涵以及生态演变,对于服务黄河流域生态保护、打造具有国际影响力的黄河文化旅游带,具有极为重要的作用。该项目总建筑面积约10万平方米,总占地面积135亩,建筑高度40米。作为现代化超大型结构建筑,该项目因结构特殊、支模体系超高超重,施工工艺极为复杂、施工难度较大,现行定额子目无法满足模板费用、建筑物超高增加费等费用的计价要求。在实地勘察并充分了解该项目的施工工艺和建设标准后,市城建局定额站技术人员针对上述问题,结合有关规定给出了建设性指导意见,对于项目建设存在的定额子目缺项问题,郑州市城乡建设局定额站也将高要求、主动服务,持续做好该项目计价依据服务工作,为打造黄河文化旅游带的新名片贡献一份力量。

下一步,郑州市城乡建设局定额站将紧密结合工作职责,以“能力作风建设年”活动为契机,紧紧围绕建设各方对造价管理工作的实际需求,把“我为群众办实事”实践活动贯穿到重点民生工程的建设当中,坚持“一线访民意、一线解难题、一线促发展”,采取定期不定期相结合的方式组织专业人员赴施工现场了解工程实际困难,做好计价解释和争议调解工作,切实把“能力作风建设年”活动成效转化为利民惠民的生动实践。

郑州机场周日起执行夏秋航班计划

新增客运航点6个 日均航班同比增加42架次

本报讯(记者张倩)记者昨日从郑州机场了解到,自3月27日开始,郑州机场将执行夏秋航班计划,部分航空公司在郑州机场计划开通支线航点53个,新增郑州至玉林、巴中等6个客运通航城市。

根据中国民航局的统一安排,从3月27日至10月29日,全国机场都将执行新的夏秋航班计划。2022年夏秋航季,郑州机场周航班计划总量5200多架次,其中客运日航班约为680多架次,与去年同期相比,郑州机场的客运日均航班增加了42架次。

到今年3月底,在郑州机场运营定期航线的客运航空公司将达到38家,其中国内客运航空公司34家,地区航空公司4家(华信航、长荣航、国泰航、澳门航)。开通客运航线151条,开通客运航点87个。与2021年夏秋航季相比,2022年夏秋航季中,郑州机场新增的客运航点6个,分别为郑州至毕节、北海、巴中、库车、成都天府、玉林。

在2022年夏秋航季中,郑州至部分城市的航班公交化趋势明显,其中郑州至昆明航班,日均达到20班,与往年相比新增了两班,郑州至广州的日均航班量将达到17班,同比新增了1班,郑州至上海的日均航班将达到16班,郑州至乌鲁木齐的航班量日均达到16班,同比新增了两班,郑州至深圳的航班量日均达到16班,同比新增了1班,郑州至成都的航班量日均达到12班,同比新增了4班。

为满足中原地区来往新兴旅游城市的航空出行需求,2022年夏秋航季换季后,部分航空公司在郑州机场计划开通支线航点53个,涵盖西双版纳、丽江、西昌、台州、舟山、张家界、呼伦贝尔、巴彦淖尔等旅游城市,其中飞往新疆地区的就有9个城市,分别为郑州至库尔勒、阿克苏、和田、哈密、若羌、克拉玛依、库车、石河子、伊宁。

今日下午至周日我省 大部有扬沙或浮尘

本报讯(记者武建玲)记者昨日从省气象厅获悉,今日至周日,受冷空气影响,我省自西北向东南转偏北风4级左右,阵风6级,我省大部有扬沙或浮尘。今天白天全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,今后几天我省气温起伏明显,需注意防范。

根据预报,25日,全省偏北风4级左右,阵风6级,中西部、西北部局地阵风7到8级;26日白天,中西部、西北部偏西风4级左右,阵风6级;26日夜里到27日白天,全省偏北风4到5级,阵风6到7级。受传输影响,25日下午至夜里,西部、北中部有扬沙或浮尘;26日至27日,全省大部有扬沙或浮尘。需注意防范。25日白天,全省大部有阵雨、雷阵雨,南部、东部、东北部部分县市有中雨。冷空气加上雨水,降温的力量不容小觑。25日白天,全省最高气温较前期下降4℃~6℃。今后四天,气温将跑出“降一起一降一起”的节奏。

根据预报,省会郑州今后四天的天气情况为:3月25日小雨转阴天,8℃~13℃;3月26日阴天间多云,8℃~20℃;3月27日多云转阴天,东北风3~4级,8℃~15℃;3月28日多云转阴天,偏南风4~5级转3~4级,6℃~19℃。

春满乱石坡 沃野奏欢歌

(上接一版)作为合作社的技术负责人,村民李福寿是农科所培养的“土专家”,如今已经能够独当一面。吃“技术饭”的他现在每年的工资有5万多元。杏李园内,他正在跟村民张书荣、徐秀云交代注意事项。

“以前干农活没人发工资,如今在果园一年能领近两万,家里土地流转有租金,我们在合作社里还有股份。”说起现在的生活,村民徐秀云很是满意。

春季花开香满园,夏季果熟压弯枝。听村民介绍,每到七八月份杏李成熟的时候,来休闲采摘的人很多,二三十块钱一斤的杏李不出村就卖完了。下一步,乱石坡村还打算将杏李和羊肚菌立体间作,发展林下经济。

除了杏李,乱石坡葡萄的种植面积也不少,目前该村果树种植面积已有600多亩。脱贫户李栓超是村里的另一名“土专家”。通过种葡萄、养蜂、务工等途径,他脱了贫,如今年收入有六七万元。

近年来,利用距离郑州市区较近的地理位置、梯田地形地貌优势,乱石坡村确定了一二三产业融合发展的思路。如今的乱石坡村的第一产业以发展生态农业为主,全村建成了300亩的果树采摘园区,1000亩的谷子、油菜轮耕大田景观种植区、300亩小杂粮种植区;第二产业方面,有了以红谷子小米和“双低”菜籽油为主产品的加工厂,实现村内农副产品在初产地的精深加工;第三产业方面,建立村级电商、微商平台,商谈对接快递和物流。同时,村里利用果园、油菜花田发展休闲观光产业,村里的农家乐已经有十多家。

时下,乱石坡村千亩油菜花正含苞待放。等到4月,这里又将是一片浪漫迷人的黄色花海。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

体彩郑州西区分中心
“党员责任彩票融合主题店”再添便民举措

“体彩服务实在太贴心了!”日前,一位在中原路一体彩实体店购彩票的市民感激地说。据了解,该市民不慎划伤手臂,实体店代销者及时拿出了应急药品给予帮助,暖心之举和便民服务收获了市民点赞。而这只是体彩郑州西区分中心便民服务的缩影。

记者获悉,河南体彩西区分中心自2021年9月起陆续在辖区内建设了16家党员实体店,持续发挥党员代销者责任先行、模范带头的作用,带动全区代销者加强服务意识、提高服务水平,更好地为广大购彩者和群众服务。此外,店内还融入责任彩票元素,配备了“便民服务柜”和相关的便民物品,最终形成16家“党员责任彩票融合主题店”。

据了解,这是体彩郑西分中心践行“我为群众办实事”的举措之一。主题店便民服务柜还准备了爱心雨伞、防疫物资、急救药品等多种便民物品,并配备了手机充电站,方便民众按需取用。

下一步,该分中心将以融合实体店为契机,建设更多类型的主题特色店,加速便民服务柜铺设,切实为群众办实事办好事,用实际行动践行体育彩票“来之于民 用之于民”的发行宗旨。

魏公哲

“文明健康 绿色环保”公益广告

勤洗手

在户外活动后、餐前饭后等,要及时洗手,养成勤洗手好习惯。

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办